





指尖白城 (白城日报微信) bcrbwx

2016年8月20日 农历丙申年七月十八

中共白城市委主办 白城日报社出版 白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号: CN22-0013 总第9889期 新闻 13943600590 热线 15504360333

用青谱写筑路歌

——记吉林省松江路桥建筑有限责任公司总经理、市人大代表邱利鹏

□马继超

人们常说,要想富,先修路。近几年来,白城市高速公路建设突飞猛进、一路高歌。在这筑路先锋大合唱中,吉林省松江路桥建筑有限责任公司可谓歌声嘹亮、声名远扬。而指挥这支合唱队伍的,正是该公司总经理、市人大代表、80后优秀青年成到瞭

笔者怀着好奇的心情,近日采访了这位年轻的总经理。走进位于白城工业园区的公司总部,现代化的办公大楼映入眼帘,整个大院布局合理、井然有序、充满生机,让人对公司的管理者充满敬意。交谈后得知,邱利鹏,1985年1月出生,东北林业大学工程硕士毕业,专业就是路桥建设。毕业后,他进入松江路桥公司,从施工技术员干起,先后干过项目经理、标段负责人、公司副经理,直到担任公司总经理。虽然年轻有为、身居要职,但他谦虚谨慎、和蔼友善,从不以领导自居,从不居高临下,而是礼贤下士、平易近人,与大家平等协商、团结共事,深受公司职工好评。

该公司注册资本5.16亿元,年综合施工能力15亿元,是省内屈指可数的同时拥有公路、市政、隧道、交通工程、水利水电、养护工程资质的施工企业。在邱利鹏的领导下,该公司组建了以中高级工程师为主、以一级建造师为骨干的公司技术队伍,现有职工2000余人,其中工程技术人员355人,包括一级建筑师37人,高级工程师40人。公司现有各式机械设备217台套。作为国家公路和桥梁隧道工程一级施工企业,他们几乎可以承担所有公路隧道和市政公用工程建设。

为带领这支大型公路建筑队伍不断 取得新业绩,邱利鹏倾注了全部精力,花 费了所有时间,付出了大量心血。

标杆化示范,以身作则抓班子

人们常说,火车跑得快,全靠车头带。这个车头,对公路建筑企业来说,就是公司领导,就是领导班子。为给班子成员做出表率,在施工期间,每天凌晨3点钟,邱利鹏就准时起床,和班子成员一起到施工现场办公,发现问题及时处理。中午和大家一样,都在工地吃饭。晚上施工结束后,才与大家一道回驻地休息。在他的表率作用带动下,公司领导团队心往一处想,劲往一处使,齐心协力赶工期,步调一致抢进度,无论多忙多累,大家都没有意见,始终劳作在一线,确保了各项施工任务如期完成。

制度化规范,依法治企带队伍

作为股份制公路施工企业的总经理,邱利鹏参与制定了一系列规章制度,包括企业财务制度、人事制度、工资制度、项目制度、奖惩制度等,严格按照国家法律法规和企业规章制度办事,坚持以法治思维统领企业发展,以法治办法解决企业问题,以法治精神凝聚企业力量,以法治文化丰富职工生活,以法治原则带好职工队伍。企业通过加强法治建设,规范领导行为,规范干部行为,规范员工行为,让大家明白什么该干,什么不该干,调动工程技术人员和广大职工积极性,发挥职工的主体作用,为企业快速健康发展营造了良好的法治环境。

人性化管理,平等待人威望高

与南方企业不同,北方公路施工企业

冬季不能施工,有近半年时间需要休整。为了不减少职工收入,公司每年要拿出上千万资金贴补职工工资。同时开办文化技术培训班,组织职工学文化、学技术、学技能,提高职工文化素质。遇有职工施工不标准、不规范,作为总经理的邱利鹏,总是动之以情、晓之以理、言之以据、授之以法,从不疾言厉色、大声训斥、恶语伤人。这种人性化管理,就像和风细雨润物无声,让人心悦诚服,打心眼儿里佩服。邱利鹏还倡导推广"以德筑路,为民造福"的企业文化,坚持把"优质"和"诚信"作为企业的灵魂,把"高效"和"惠民"作为企业的灵魂,把"高效"和"惠民"作为企业的灵魂,把"高效"和"惠民"作为企业的

亲情化服务,如同家人在一起

在邱利鹏看来,领导就是服务,服务 必须到位。服务到位的标志,就是以诚感 人,亲情待人,真正把职工当做亲人,把企 业办成职工之家。有一次在施工现场,职 工老李突患重病,邱利鹏马上用自己的车 送老李到附近医院治疗,安排专人护理, 并多次到医院看望。在邱利鹏的关照下, 老李的病情很快好转,不久就出院了。平 时在公司,无论哪个职工有好事喜事,邱 利鹏都会表示祝贺;哪个家庭有急事难 事,邱利鹏都会前去慰问。这种亲情化服 务,赢得了干部职工对他的信任和爱戴, 职工与他相处如同家人在一起,大家的工 作热情和劳动干劲持续高涨,无论怎样贪 黑起早加班加点,大家都能理解、都能支 持,没有半句怨言。

协商化做事,作风朴实得人心

作为80后的大型筑路企业总经理,

邱利鹏有理由踌躇满志、春风得意,但他从不张扬、为人低调。他从不让大家叫他"总经理",喊一声"大鹏"就可以了。他为人坦诚、作风朴实、办事公道,遇到企业管理方面的事情,他总是事先沟通,平等协商,认真听取大家的想法,集思广义解决问题。对重大事项和重要问题,他总是广开言路,充分民主,广泛征求大家的意见,然后集体研究作出决定。他的谦恭态度和朴实作风,得到了企业团队和业内人士的普遍认可,被大家称为平民企业家,儒学领导者。

经常化履职,当好代表为人民

当选白城市人大代表后,邱利鹏深知 这既是政治荣誉,也是社会责任。他深感 自己的肩上有一份沉甸甸的责任和担当, 有一种义务和使命,那就是为人民代言, 替人民谋利。为此,不管工地多忙,只要 有人大机关组织的活动,无论是开会、学 习、考察、调研,无论时间多长,他都放下 手里的工作,安排好企业的事情,欣然参 加人大的活动,并积极做好发言准备,为 人民群众的切身利益建言献策,表现出一 个年轻企业代表的良好政治素质。为促 成建议落实,他组织企业员工积极参加社 会公益事业,先后开展了捐资助教、扶困 济贫、扶贫开发、脱贫致富等项活动,为打 赢全市脱贫攻坚战、全面建成小康社会做 出了突出贡献,受到各级领导和社会各界 的广泛称赞。

邱利鹏带领他的团队先后参与建设了珲乌高速大安至白城段G08标段、珲乌高速白城至石头井子段BS06标段、京哈高速公路四平至长春段公路工程C类07标段、长深高速公路长春至双辽段建设项目路基、桥梁工程施工CSL13标段、绥满高速大庆至齐齐哈尔段扩建项目C4标段、白城市区金辉立交桥工程、霍林郭勒市沿山路公路建设工程、长春高新区长东北核心区道路工程等全国各地的公路工程施工,所有参建项目均受到业主好评,为家乡自城赢得了荣誉。目前正在施工建设的嫩丹高速白城至黑水NDBH02

标段,预计今年10月底建成通车。



8月11日,游客在吉林市金 珠花海景区内参观游玩。

近年来,吉林省积极发展体闲观光农业建设,依托传统农业大省的区位及资源优势,将"农业"与"旅游"相结合,形成了一批集农业生产、生态、景观和文化于一体的乡村旅游景区,引导农民从第一产业逐步走向第三产业,助力致富增收的同时促进省内农业产业结构的转型升级。

据统计,2016年上半年,吉林省接待游客总数8085万人次,同比增长17.4%;实现旅游总收入1306.36亿元,同比增长24.58%。新华社记者许畅摄



本版主编 刘 莉 编辑 郭春启